Д. Фурс

ПРАВОВОЕ РЕГУЛИРОВАНИЕ СЕМЕЙНЫХ ОТНОШЕНИЙ В КИТАЙСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ

Семья имеет фундаментальное значение в жизни каждого человека, государства и общества. Юридическое закрепление указанных отношений в разных культурах и странах имеет свои особенности. В настоящее время сотрудничество между Беларусью и Китаем успешно развивается во многих сферах, возросло и количество смешанных браков.

В КНР период с 1911 по 1949 гг. считается переходным от традиционного к современному семейному праву. В то время оно было частью гражданского законодательства. Как самостоятельная отрасль, семейное право сформировалось к 1949 г., а в 1950 г. был принят Закон о браке. Гражданский кодекс данной страны вступил в силу 01.01.2021 г., один из его разделов которого называется «Брак и семья».

Согласно последнему из указанных нормативных документов для заключения брака мужчина и женщина должны подать заявление в регистрирующий орган. Препятствиями к заключению брака являются многоженство, родство по крови и возраст. Запрещены браки по договоренности, домашнее насилие, торговля несовершеннолетними детьми под видом усыновления. Будущие супруги обязаны сообщать о наличии серьезных заболеваний.

Следует отметить, что супруги имеют одинаковые права и обязанности по отношению к своим детям, свободны в выборе занятий, имеют равные права на распоряжение общим имуществом, могут договориться в письменной форме о режиме раздельного имущества. Долги, возникшие по обоюдному согласию или по инициативе одного из супругов для удовлетворения потребностей семьи, являются общими. Муж и жена имеют право наследовать имущество друг друга.

Расторжение брака осуществляется по взаимному согласию супругов по истечении 30 дней с момента подачи заявления, а также в случаях двоеженства или сожительства с другим лицом, жестокого обращения с членами семьи, неоднократных азартных игр, злоупотребления наркотиками, раздельного проживания супругов в течение двух лет и др. Развод запрещен во время беременности жены, в течение одного года после родов или в течение шести месяцев после прерывания беременности. Супруг, невиновный в расторжении брака, имеет право требовать компенсацию, если причиной для развода было двоеженство или сожительство с другим лицом, жестокое обращение с членами семьи и др. После развода дети в возрасте до двух лет воспитываются матерью,

Таким образом, семейное право Китая относятся к романо-германской правовой системе, а основой в обществе являются традиционные семейные ценности. Данные аспекты особенно актуальны в последнее время в связи с тесным сотрудничеством КНР и Республики Беларусь.